简易呼吸球囊

然而没捏两下我就瞪大了眼睛。

漏的?!

「这球囊是你带来的?为什么不用便携呼吸机?」我一边努力控制着表情问他,一 边迅速把病人推到床位边赶快找呼吸机。

「有这个就用这个了。」对方很抵触跟我交流, 敷衍得不要太明显。

我压住火气继续问道:「你用之前都不检查一下?这球囊是漏的你居然捏不出来! |

天赋异禀的我嗓门巨大,想到这样一个刚刚复苏成功的病人居然一路用个漏气的球囊转送,心头的火就蹭蹭往上蹿,声音不由更大了一些。

不远处的警察闻声过来,那男医生猛地把球囊拔下来扔到一边,一旁的护士赶快接上了呼吸机。

「怎么回事?」闻声走过来的警察往旁边一站,我汹涌的气势瞬间没了一半,我缩缩脖子,伸手指了指对面那个一句话也不肯多说的男医生,「我只知道患者用的呼吸球囊是漏的,剩下的问他。」

警察低头在纸上写了点什么,那人似乎犹豫了一下,总算开口,「我只是麻醉师。 这个病人在我们那做抽脂,术后醒得挺好,但一直喊疼,我们就给用了镇痛泵,用 完回病房没几分钟病人就突然昏迷了,血压下降呼吸消失,口唇青紫,立即行气管 插管,使用......]

他顿了一下,眼神不由得扫了一眼丢在一边的球囊,「使用简易球囊辅助呼吸。|

我翻了个白眼,简易球囊这种东西一般是给院外抢救或者短距离转运的病人用,院内抢救理论上都是使用呼吸机保持通气,插了管还不上呼吸机,居然一直用球囊捏,球囊还是漏的,这病人能活着进来已经很不可思议。

我总算明白麻醉师的焦虑以及为何会出现警察,原来这有可能是一场医疗事故。

野鸡麻醉师低着头,瞄了一眼患者脸上的纱布继续说:「后来患者心率下降至20次每分,血压氧饱和测不出,给与阿托品、肾上腺素、尼可刹米等药物治疗,同时给予胸外按压和升压药物,5分钟后心率恢复,血压70/40,氧饱80%,与家属商议后呼叫救护车转送上级医院。」

我看了看救护车的单子,万幸的是救护车上备有便携式呼吸机,要是转运途中的这20小时也一直用那个漏气的球囊,病人说不定没到收费站就凉透了。

见他讲完,警察点点头接着转向我,「病人目前情况怎么样?」

我查看了一下监护仪上的各项数据,「很危重,生命体征很差,深昏迷说明中枢受累,综合之前的缺氧经过,很可能有缺血缺氧性脑病和其他严重的脑损伤,其余问题要等各项检验报告出来以后才能确定。」

我低头检查她面部和胸部的大片敷料,十分肯定地说:「这不像只做了抽脂的样子,一定还做了其他手术,你详细说一下,她都做了哪些项目。」

两道目光再次转向麻醉师,这个野鸡医院的麻醉师愣了一下,从白大褂口袋里掏出一张纸递给旁边的警察,警察扫了一眼,目露惊讶,之后收回目光,「我不懂,给医生看吧。」

一排手术名称看下来,我也不禁感叹,这姑娘......很能折腾。

病人名叫周卉,29岁,于x省某整形医院行美容整形手术,何止是抽脂,这台手术 包涵了胸部假体植入,上臂、大腿及背部抽脂,耳骨隆鼻,额部脂肪填充,双侧脸 颊脂肪填充,手术时长超过8小时。

这还不止,报告上记载的既往手术史还包括一次隆鼻、缩鼻翼、开眼角和双眼皮手术......着实是个大工程。

「镜子,去看一眼7床。」主任在前台喊着,我转身要去处理,警察拽住我,「麻烦稍等一下,现在能确定是什么原因导致的问题吗?|

我只能摇头,「这不好说,各项报告还没出,可能的原因很多,即使有了报告也很难绝对地确认,目前最可能的原因是抽脂过程中导致的肺栓塞。」

对面一直宛如自闭的麻醉师抬头看了我一眼,没有反驳,我拿起床头的检查申请交给师姐带出去,之后赶紧跑去找7床的病人。

忙完7床的事情,我去查看新收病人的检查报告,发现果然血项和各种电解质已经一团糟,患者出现了严重的复苏后综合征,不仅出现了缺血缺氧性脑病,肝功和凝血都有不同程度的问题。

同时还伴发蛛网膜下腔出血和脑水肿,ct显示还存在胸壁皮下气肿,肺部已经出现感染,有创伤性湿肺的可能。

我打开广播想呼叫家属,还没张嘴,就看见等待谈话的人群中有三个打扮时髦浓妆 艳抹的年轻女人正坐在一起大声交谈,在周围一群低头抹眼泪的人中间衬得格外显 眼。

[周卉的家属? |

「在这里。」三个女人起身迎上来。

能一眼就猜出她们是周卉的家属一点都不奇怪。这三张脸上是无一例外的欧式大双眼皮,尖而有点前凸的下巴,高耸的苹果肌,一个女子左臂上纹着一枚小巧的文身,和周卉身上的有些相似,但没有她的那么张扬。

另一个微胖的女子,眼睛大得和瞳仁不成比例,走近时能看见内眦处泪阜基本都露在外面,给她开眼角的应该是个狠角色。

「我们是周卉的朋友,她家里人还没赶到A市。」其中个子最高的女人对我说,她穿着黑色渔网袜,脚踩恨天高,我半倚在桌子上,抬头才能看到她的脸。

「你们在也可以,不过在家人到达之前,你们要先替她签字。」我坐到电脑前打印了四份资料,急诊抢救间告知、外出检查同意书、病危通知书和授权委托书。

几个女人围着读纸上的内容,读着读着开始露出复杂的神情。文身女子抢先撒手往后退了半步,微胖女子紧随其后,个子最高的女人站在中间,手里拿着一叠纸放也不是不放也不是。

我有些想笑,想到里面那个正靠呼吸机吊着、全身苍白浮肿的年轻女人,又觉得嘴角沉得抬不起来。

我对上那女子的眼神,她僵硬的表情显得更加尴尬,看一眼旁边的小姐妹们,想了想还是硬着头皮把文件放回桌子上。

「我们不是她的家人,只是跟她认识,出事的医院联系了我们我们才跟来的,这么严肃的字……我们签不太合适吧?|

「只要签了授权委托就是治疗期间的合法代理人,不是家属也可以,」我盯着屏幕,不看她的表情,一边写病程一边努力板着脸,「没有人给她签字,我们就不能做任何治疗措施,她在这里就只能等死,你们要考虑好。」